



Ján Tóth
PRESEDA RADY

V Bratislave, dňa 08. novembra 2023
Číslo: LRRZ/2023 - 08

Vážený pán minister,

Rada pre rozpočtovú zodpovednosť má povinnosť vypočítať a predložiť na rokovanie Národnej rady Slovenskej republiky limit verejných výdavkov **do 60 dní** po schválení programového vyhlásenia vlády a vyslovení dôvery vláde po voľbách do národnej rady. Limit verejných výdavkov sa určuje na každý rozpočtový rok príslušného volebného obdobia národnej rady.

Výpočtu limitu verejných výdavkov predchádza zo strany RRZ vypracovanie a zverejnenie správy o dlhodobej udržateľnosti vrátane zostavenia základného scenára vývoja verejných financií a určenia ukazovateľa dlhodobej udržateľnosti **do 30 dní** po prerokovaní programového vyhlásenia vlády a vyslovení dôvery vláde. Z tohto základného scenára sa vypočítavajú limity verejných výdavkov.

Samotná metodika výpočtu, aktualizácie a vyhodnotenia limitov dohodnutá medzi MF SR a RRZ predpokladá poskytovanie vzájomnej súčinnosti, ako napríklad prediskutovanie odhadu salda verejnej správy vo východiskovom roku 2023 a zoznamu opatrení schválených v roku 2023 pred nástupom novej vlády, vrátane ich vplyvov na bilanciu rozpočtu.

Návrh rozpočtu verejnej správy na roky 2024 až 2026 by mal byť v súlade s limitom verejných výdavkov, a teda ak majú byť použité nové limity, tie by mali byť schvaľované v NR SR ešte pred schválením rozpočtu.

Vzhľadom na to, že deklarovaným zámerom MF SR je pripraviť a schváliť rozpočet verejnej správy na roky 2024 až 2026 do konca roku 2023, z uvedeného dôvodu by výpočet limitu a ich predloženie do NR SR mal prebehnúť približne do 15. decembra 2023 (odhad plnej zákonnej lehoty pre nás je 15. január 2024). Základný scenár potrebný pre výpočet limitov by v takom prípade mal byť pripravený v termíne do 1. decembra 2023 (odhad plnej zákonnej lehoty je 16. december 2023). **Dovoľujem si Vám ponúknuť našu**



čo najväčšiu aj ex-ante súčinnosť, aby celý proces bol čo najjednoduchší a vedeli sme tak stihnúť tento proces rýchlejšie, ako sú stanovené maximálne zákonné lehoty. Plné využitie zákonnej lehoty (60 dní) by totiž nevytvorilo pre Vás dostatočný priestor pre Váš deklarovaný zámer, ak by rozpočet mal byť na nových limitoch (vrátane novej makro a daňovej prognózy). Tie doteraz platné by už neboli aktuálne a boli by výrazne nižšie vzhľadom na nedávny vývoj.

Okrem časového tlaku navyše tento proces prebehne prvýkrát, keďže po každých voľbách sa stanovujú nové limity pre celé volebné obdobie. **Dovoľujem si Vám preto navrhnúť stretnutie v najbližších dňoch,** na ktorom by sme mohli prediskutovať harmonogram jednotlivých krokov, vzájomné poskytovanie údajov a súčinnosti a iné procesné otázky, aby sa tento proces zvládol. **V prílohe zasielam technický podklad pre takéto stretnutie.**

S pozdravom,

Mgr. Ján Tóth, M.A.
Predseda
Rady pre rozpočtovú zodpovednosť

Ing. Ladislav Kamenický, FLMI
minister
Ministerstvo financií Slovenskej republiky
Štefanovičova 5
817 82 Bratislava

Príloha č.1: Návrh postupu pri výpočte limitu verejných výdavkov na roky 2024 až 2027
Príloha č.2: Dátové požiadavky na MF SR k zostaveniu základného scenára a výpočtu limitov

Príloha č.1: Návrh postupu pri výpočte limitu verejných výdavkov na roky 2024 až 2027

RRZ má povinnosť vypočítať a predložiť na rokovanie NR SR limit verejných výdavkov do 60 dní po schválení programového vyhlásenia vlády a vyslovení dôvery vláde po voľbách do národnej rady. Limit verejných výdavkov sa určuje na každý rozpočtový rok príslušného volebného obdobia národnej rady počnúc rokom nasledujúcim po roku, v ktorom bolo schválené programové vyhlásenie vlády a vyslovená dôvera vláde po voľbách do národnej rady.

Výpočtu limitu verejných výdavkov predchádza vypracovanie a zverejnenie správy o dlhodobej udržateľnosti vrátane základného scenára a určenia ukazovateľa dlhodobej udržateľnosti do 30 dní po prerokovaní programového vyhlásenia vlády a vyslovení dôvery vláde. Z tohto základného scenára sa vypočítavajú limity verejných výdavkov.

Predpokladané termíny:

- Zasadnutie Výboru pre makroekonomické prognózy – 8. novembra 2023 (potvrdené)
- Zasadnutie Výboru pre daňové prognózy – 14. novembra 2023 (potvrdené)
- Schválenie programového vyhlásenia vlády a vyslovenie dôvery vláde – do 16. novembra 2023 (medializované informácie)

Schválenie PVV v danom termíne by znamenalo tieto zákonné termíny pre limity:

- Zverejnenie správy o dlhodobej udržateľnosti – do 16. decembra 2023
- Zverejnenie a predloženie limitu verejných výdavkov do NR SR – do 15. januára 2024

Vzhľadom na to, že deklarovaným zámerom MF SR je pripraviť a schváliť rozpočet verejnej správy na roky 2024 až 2026 do konca roku 2023, limity by mali byť schvaľované v NR SR ešte pred schválením rozpočtu. Z uvedeného dôvodu by **výpočet limitu a ich predloženie do NR SR mal prebehnúť približne do 15. decembra 2023. Základný scenár potrebný pre výpočet limitov by v takom prípade mal byť pripravený v termíne do 1. decembra 2023.**

Navrhovaný harmonogram jednotlivých krokov:

- Stretnutie zástupcov RRZ s predstaviteľmi MF SR – informácia o krokoch súvisiacich s limitmi, komunikovanie zámerov MF SR s prípravou rozpočtu (**ideálne v týždni od 6.-10.11.**)
- Stretnutia na technickej úrovni medzi KRRZ a MF SR – prediskutovanie odhadu východiskového roka 2023 v zmysle metodiky (vo vzájomne porovnateľnej štruktúre), konzultovanie strednodobého odhadu a zoznamu opatrení schválených v roku 2023 pred nástupom novej vlády, vrátane ich vplyvov na bilanciu (**v týždni od 13.-16.11.**)
- Poskytnutie údajov zo strany MF SR (zoznam je v prílohe) – vzhľadom na to, že niektoré údaje vstupujú už do základného scenára, je potrebné, aby ich MF SR poskytlo v primeranom čase (**v týždni od 20.-24.11.**)
- Finalizácia základného scenára (**do 1.12.**)
- Výpočet limitu verejných výdavkov na roky 2024 až 2027 (**v týždni od 4.-8.12.**)
- Schvaľovanie limitu v RRZ, pripomienkovanie zo strany MF SR a predloženie do NR SR (**do 15.12.**)

Príloha č.2: Dátové požiadavky na MF SR k zostaveniu základného scenára a výpočtu limitov

Na výpočet limitov sú potrebné aj ďalšie údaje (okrem údajov z VpMP a VpDP), ktoré Rada v zmysle platnej metodiky preberá od Ministerstva financií SR. Ide konkrétne o:

- Údaje za roky 2024 až 2027 potrebné na výpočet limitov v členení podľa Tab 4 platnej metodiky (odvod do rozpočtu EÚ, výdavky ŠR na spolufinancovanie a DPH plánu obnovy, hospodárenie samospráv, daňové a nedaňové príjmy verejnej správy neprognozované výborom znížené o príjmy samospráv).
- Podrobný emisný plán štátneho dlhu zodpovedajúci odhadu úrokových nákladov zahrnutých v poskytnutých údajoch za roky 2024 až 2027.
- Predpokladané sumy metodických vplyvov a ďalších úprav v rokoch 2024 až 2027 v členení podľa Tab 6 platnej metodiky, vrátane predpokladaných súm príjmov podľa § 17 ods. 4 zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy.
- Informáciu o predpokladanej výške jednorazových vplyvov za roky 2024 až 2027 zahrnutých v poskytnutých údajoch za príjmy a výdavky.
- Zoznam subjektov patriacich do subsektorov S.1311 a S.1314, za ktoré MF SR poskytuje údaje na výpočet limitu verejných výdavkov.

Za predpokladu, že uvedené údaje budú poskytnuté prostredníctvom Rozpočtového informačného systému MF SR, prosím uveďte jednoznačnú klasifikáciu verzie, z ktorej môže Rada čerpať potrebné údaje.